

Kemences vidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Előfizetés ár:
3 Kor. 1 Negyedévre 3 Kor. —
4 Kor. 1 Évesre 6 Kor. — 30
Kor. 1 Évesre 8 Kor., félve 5 Kor.
Belföldi: székelykerék; külföldi: 50% többlet.

Laptulajdonos felelős szerkesztő:
HUSS Gyula

Szerkesztőség
Családsmok, Dombrókúta, Gombás-hegy —
Kövérhegyi utca 10. sz. —
Kövérhegyi utca 10. sz. —
Kövérhegyi utca 10. sz.

KOSSUTH FERENCZ

Sokat szenvedett és azután meghalt. Sokat szenvedett, mint beteg, a ki rettenthetetlen ellentállással harcolt a kérelhetetlen halál kegyetlen körülményeivel szemben. Véges emberi ereje lefogyott s messze szállt — az örök végtelenség hangtalan, csendes éjszakájába...

Szenvedett, mint politikus, a kinek homlokát az apai dicsőség mint örökség fényes glóriája övezte s éppen ezért nagyon nehéz feladat jutott neki kevésbé irigylet ösztályrézzel: Egyensúlyozni untalanul a Kossuth nevet a mérsékelt iránnyal, a mely az ő komoly honfiai s elsőrangú államférfiúi lelkismeretét kétséget kizáróan jellemezte egész politikai pályafutásán.

Mondhatni, hogy a sors nagyon bölcsen adta a két Kossuthot: az apát a forradalmi idők titáni harcában s benne a szabadság lángeszű szónokát; s a fiút a kiegyezés utáni nyugodt idők higgadt bölcsét, a ki hamarosan átlátta, hogy nem a megalkuvást nem ismerő, merev forradalmi izű politika az az út, a mely a magyar szabadság fokozottabb kiterjedése gyümölcsét hozza, hanem — az osi vitészség vesztett meséiből kiabrándult — férfiu mérsékelt törekvése — helyes megértés-

sel s beleéléssel a nemzetközi politikai helyzetbe.

Hogy az ő politikai pályáján olyan jelenségek is mutatkoztak, a melyek talán a szent György való elpárolás látszólagos tüneteit jelezték: ennek magyarázatát a nagy Kossuth, a detronizáló Kossuth békiő fiának harmónikus közeledésében találjuk. Azért soha szó nem férhet jellemtisztaságához. Mert, valahányszor veszélyeztetve látta a magyar alkotmányt, teljes szolidaritást vállalt a legkeményebb politikussokkal.

Kossuth Ferenc meghalt. Ki tudja, mit gondolt, mit érzett utolsó eszmélete végső perceiben? Miféle képek vonultak el — bucsuzó székének szeméi előtt? Talán a dicső apa — debreceni ünneplését, — karján a fiával, a legfiatalabb honvédtiszttel? Vagy az orosz invázió és a gyászos világiosi fegyverletétel? Vagy talán a ny...

s utána az egymást követő párturalmak sorozatos láncolata s méltó befejezésül a mai gyászuralom? Ki tudja, miért szorult ököibe a haldokló végvonaglása?...

Apponyi Albert gróf volt az első, a kik a halál hírére a helyszínen termettek.

Apponyi gróf letérdelt a pártvezér halottján s percekig keservesen zokogott! Ki tudja, hogy benne a pártvezér siratta-e vagy politikai bajtársát? vagy Ferenc barátját? Talán mindent. Nem tudom. Nem látok a nemes gróf lánglelkébe. Én

nekem úgy tűnt fel, én úgy érzem, hogy a mikor Apponyi gróf ott vele sokogott az egész magyar nemzet osztatlanul s együtt. Az a sok seb, melyet a magyar nemzet testén a kül és belpolitikai viszály ütött, az a nemes harag, a mely kényszerült tehetetlenségbe fult, minden fájdalom abban a pár percnyi sokogásban tört ki... Apponyi könnyei a nemzet fájdalma, a nemzet könnyei... Az a sok megaláztatás, mely a magyar nemzetet oly igazságtalanul éri s a melyet a nemzetnek megtorolni nem áll hatalmában: a gyász, a könnyes panasz, csendes sokogásba hull!...

Tartsunk össze most, tartsunk össze mi, a kiket az idő, a kiket a helyzet ugyanis már csak hatványos keretekbe gyurt. — nyegyvennyolcas törekvésekkel.

— Terméskilátások. A terméskilátások a május hó elejéig nagyon kedvezőtlennek mutatkoztak, az időközeben beállt a szél és derült meleg időjárás folytán, ürvendesen javultak. Az őszi gabonavetések szép sűrűek, a rozs hosszú telt kalászosokat hajtott, a búza már szarba megy és jó kalász képződésre ad reményt; a tavasziak is szépen haladnak és ha az időjárás továbbra kedvező marad, jó termést várhatunk. — A szőlők is szépen javultak, sőt a hol a fagy nem tett kárt, nagyon is jók a kiállítások. Gyümölcs is lesz elég az idén, különösen cseregye és barackban nagy termés van kiállításban. A diófáknak ellenben megártott a fagy, ebben gyenge hozam várható.

A szerelem ereje.

Van nekem egy igen jó barátom: Jolánka, a ki tudvalevőleg végtelenül csinos, okos és mellesleg kedves asszony.

Van nekem egy gyönyörű fekete kutya, amelyet én imádk, ő pedig gyűlöl.

S van ő neki egy kedves hiedelme, s a mit viszont ő imád én én gyűlölök. Az ő hite ugyanis az, hogy én a pesszimizmus legötötebb szemüvegén át nésem a világot, már eleger mondottam.

Legkedvesebb témáink midaxozottal a szerelemről vitatkozas. Ő harcol mellette, én ellene s ez elég érdekes és mulattató mindkettőnkre nézve.

Barátom példaképf szokta védeni álláspontját. Most legutóbb párisi utjáról visszatérve, büszkén mondá, hogy egy oly esetet látott utjában, mely minden kétséget kizárva, a szerelem a lehető legnagyobb és legfenngebb érzelem.

Egy kisvárosi kioszkba léve — így kezdé a történetét — azt veszem észre, hogy a másik asszalnál levő, hirtelen szöke, kopott fiatal ember nagyon bámul rám. Bar lábhatta rajtam, csöppet sem vagyok eibűvő va pillantásai egyre bo dogított semmintunandó tekinteteivel.

Tudod, valami olyan hülyeség, bárgyúság látta ott az arcan s ugyanilyen volt a szemkifejezése is. A férfiaknak bármilyen nagymérvű fixiro-

zálásához hozzá vagyok szokva ugyannyira, hogy monapság már ügyet sem vetek rájuk. Hisz mind egyformák...

Egy kíváncsi férfi fejét is elbolondítani, ha nem továbbra, legalább pár pillanatra. Én tehát — mint mondom — bannóim iránt egyáltalán nem szoktam érdeklődni.

Most egészen nyugodtan gondolkozni kezdettem.

És csodálatosképen mig gondolkozom, folyton magamon érzem azt a hülye tekintetet...

Elképzelheted mennyire bosszant ez a dolog. Hogyan szabaduljak tőle.

Gyorsan kanalizom a jezes kávé, miközben ismét a gondolataim rendszeresbe fogok.

Magamban dühösen morgom:

Nézz meg az ember, sehol sem lehetek egyedül, ez a kialhatatlan taszító mennyire szörös.

Eh, egyszerűen hátat fordított neki! Elhatározom, hogy...

...előbb nem jutott eszembe!

Egyre a kutam mögött egy roppan-kellemetlen hang megszólal:

Pincér! A feketémet vigye át arra az asztalra. S a velem szemköt levőre mutat.

Tovább nem!

Fizettem, felkeltem és távoztam. Az ajtónál valami megfoghatatlan erő kényszerített, hogy visszandézzek; de azután ugyancsak siettem. A fiúnak olyan dulak voltak a vonásai, olyan fenyegető a szemei...

Orültem, hogy ilyen könnyen megszabadul-

tam egy roppant kellemetlennek ígértes kalandtól.

Bebolyongtam az ismeretlen, néptelen utcákat, miközben egyre sötétedett. A villanylámpákat nem gyújtottak fel. A lakarekos város számított a hold ingyen sugaraira. A jó öreg meg is felett világió hivatásnak, mindaddig, mig egy végtelen lassó felhőgomoly megalatta és kegyetlenül kezdte gárolni.

Most teljes sötétség uralkodik. Hideg borzongás fut végig rajtam s ott lebeg előttem a fak lombjai között, ott kísért az a fakó arc s a színtelen szemek. Csak most veszem észre, hogy ismét a kioszk közelébe kerültem. Az ablakon benézek. A terem egészen üres. A kellerben ásitozva törli le az asztalról a maszatokat, lescnyu kíváncsiság fog el megtudni, ki volt a kopott fiatalember.

Kérdésemre az ásitozó pincér szomorúan feleli:

Egy szegény örült kérem... És elmondtam a gyászos mesét. De én minem ismételjem el neked? ...

Senkit, épen senkit. Teged meg éppen nem. Ki történik egy családott szivdől, esetét megfosztott nyomorulttal?

Különbzen az egész történet szörnyen bájos.

Szeretett... (És mindennek a fő mozgató ereje, kiindulási pontja). Tehát imádkott egy leányt, a ki nem volt hozzá való. Szülei és előkelő rokoni nem engedték meg, hogy elvegye azve választottját. Az éjjelben ment az egy év múlva meghalt. A fiu pedig megőrült.

A test fejlesztése.

Ki az, ki manapság egyik vagy másik a testet gyöngyűtő bajban ne sirídnának. Valóban csakély azoknak a száma a kik napjainkban teljesen egészségesek és még csakélyebb azoké, kik tényleg erősek is.

As életmód összehangzása, a kultura jelentékeny fejlődése következtében megvan savarva mert túlságosan sokat foglalkozunk manapság a szellemmel és annak ápolásával és figyelmen kívül hagyjuk a test fejlődését. Ez pedig okvetlenül megfojuslja magát. A természet törvényei számunkra elő vannak írva és azokat követnünk kell. Ha pedig azok mellözése rossz következt menyekkel jár, úgy jajgatunk kegyetlen sorsunk felett, pedig bajaink okát önmagunkban kell keresnünk. Csak az értelmetlen ember mondja a természet kegyellennek. Az a ki utait és törvényeit életmódjával összehangzatba hozza, elismeri annak igazságos voltát.

Megérdemi a büntetést az, ki figyelmen kívül hagyja ama parancsokat, melyeket a jószág természet adott nekünk testi egészségünk fenntartására és fejlesztésére. Ebben rejlik oka a mai kor szülőtjei testi gyöngeségének, testi és lelki elkorcsosulásának. Még nem késő mindama káros befolyást jóva tenni, a mit az utolsó evék alatt a kultúrmenet egyoldalúságának kell tulajdonítani. Ha nem csinálnak a jelek, csak rövid ideig fog tartani és visszatérünk a rendes és helyes útra. Sok tekintetben máris hozsáfogtak a munkához a mult hibáit pótolni, mert egyre nagyobb az érdeklődés a testi sport különböző nemei iránt.

Ebben az irányban való nagymérvű haladást csak legujabb keletű. Ott, a hol alig egy pá tuat tornászó volt, ma egy pár száz, sőt egy pár ezer van, az uszás, evezés, hegymászás stb. szóval az egészséges sport minden neme tetemesen terjedt.

A művelődés agyunkat erősen, sok esetben túlerősen foglalkoztatja, ellenben testünk sokat pihennek, tudjuk pedig, hogy az egyik szerv sikeres fejlődése a másik szervnek hasonló jó fejlődésétől függ. Nem esoda tehát ha testünk mozgószervének elhanyagolással folytán ingerlékeny, gyöngék, sőt betegesek leflünk. Fokozódott izommunka által kellően gyarapítjuk testi erőnket és szabaddá tesszük idegeink központjait, azonban figyelemmel kell lennünk arra, hogy könnyebb testmozgással kezdjük és így menjünk át

S most miből él — kérdezem. Tartják a „jó” rokonok, egyiktől a másikhoz vándorol. Nem tudná nekem megmondani, miért bánt a én réam annyira? Dehogy nem, kérem. Nagysád feltűnően hasonlított a meghalt fiatal asszonyhoz . . .

Másnap természetesen tovább utastam. Később hallottam, hogy a szegény fiatal ember visszanyerte értelmi képességét. Hallod? A meghalt ideál képmásának látása képes volt helyrehozni megbomlott agyrendszerét! — No most mondd, van-e mélyebb, igazabb, végtelenebb és istenibb érselem, mint az egybe dűli iderítő szerelem? Van. Felelem randúlszerűen: A szeretet!

A dal, mit egykor...

A dal, mit egykor írva zengtem,
Még éltette má a halkam

Is az életemek minden vácska
Belemerült az éjszakába.

As én rézemre már csak álom,
Mi egykor tetszett a világon.
De ha álom is csak én
Nem jussek más, csak élő halott!

Blad... K...

fokonkiert erősebbre. A jóékony befolyás tehát, a mely izmaink fokozott foglalkoztatásában rejlik, felrelemerhetetlen. Ámde es még nem elég arra, hogy gyorsan és tartósan jussunk jobb éle-útra.

A művelődés által jelentékenyen megváltozott életmódunk egyttal táplálkozásunk jobb ápolását és egyszerűségét is megköveteli.

Ha éber szemekkel körülpillantunk, úgy a társadalom minden rétegében, számos embert látunk, kiknek arcáról leolvadni lehet, a táplálkozás érdemében való helytelen életmódot. Vésrszegénység, sápkór, gyomor- és bélbajok gyakori es általában elterjedt körtűnetek.

Hogyan lehetséges, hogy pl. a jobb módúak gyermekeik, dacára az egészségnek, tiszta levegőnek, a tiszta lakásnak, a nyugalomnak stb. a fentemlített körtűnetek áldozataiva lesznek? Ennek okát csakis a helytelen táplálkozásban kell keresnünk. Beefetek, vörös bor, sonka, vajjas kenyér nem gyógyítja a vérszegénységet, a sápmérzközésé a különféle gyomor- és bélbajokat, hisz különben a jobbnóúak között az ilyen bajok algha fordulnának elő, pedig még gyakoribbak, mint az egyszerű néposztályban.

Ha az említett jó ételek az egyedüli szerzet képeznek vértünk jó állapotban való fenntartásának, ez a középosztályra nézve, de leginkább az alsóbb néprétegekre igazi csapást jelentene.

Szerencsére, nem így áll a dolog. A természet nem kegyetlen. A fentemlített tápszerzek ugyan testünk hasznára válnak, de egyoldaluan alkalmazva nem vezetnek célhoz. Vannak esetek, hogy pl. ideges gyomorgyengeség, vérszegénység, sápkór és hasonló bajok jómódu emberek között csak akkor szűntek meg, ha azok szokásostáplálkozásukat abban hagyták és egyszerű táplálkozással, pl. árpkávéval, zabkásával, elégedtek meg. Az egyszerű néposztály az ilyen egyszerű árpa- és zabfélékben feltétlen fölleli az elsőrendű erősítő szereket.

Nézünk csak a skót népet. Arpaétel képezi főleleli szeret, a mely mellett erősek testben és lélekben. As árpa és kakaó tápértéke, azok befolyása a csont és vérképzésére, azok könnyű emészthetőségére, mely utóbbi körülmény kitűnő tápszerre teszik még a csecsemőre nézve is az árpa és kakaóféle tápszerket, egyaránt értékes kincsesé avatják fiatalok és vénék, egészségesek, betegek számára egyaránt, mert elődrangu erősítőszereket.

Estende...

Estende halkam magam magamnak
A te szavaid suttogom:
„Meglássá, hogy mily hü lesek Önhöz”...
Kéket mondtad, jól tudom.

És mikor hánék kellett vón' lennem,
Mikor már szentül szeretett szívem:
Akkor, óh-akkor hagytál magamra,
Mikor szerelmed igaznak hittem.

Estende halkam magam magamat
Azért én egyre biztatom,
Oh, ha te nem is lettél hü-hozsám,
Há lett az édes, bus dalom.

Ezek a dalok éltetnek engem,
Mint harmatcsepp a rózsalevelet...

Estende halkam magam magamnak
A te szavaid suttogom...
A lelkem bárha úgy vérzik tőle:
Mégis jól vesik mondandóm!

Márcól-holnapra.

A Magyarországi Magyar Színész Társulatokról.

1878-ban Budapesten két állandó társulat volt ahol magyar nyelvű előadásokat tartottak: a „Nemzeti”-színház, ahol dráma, szinmu, vígjáték, balett és népszimbiából állott a műsor s a Miklóly színház, ahol operetteket és látványosságokat adtak elő.

E két színházon kívül volt (mint most is) a „Varszinház”, a hol a „Nemzeti”-tartott hetekenként 2-3 előadást és a „Budai szinkör” (most fővárosi nyári színház) ahol épp-egy mint vidéken, minden műfaj szerepelt a műsoron. Vidéken voltak nagyobb társulatok, kik egész szeziónak (októbertől virágvasárnapjáig) tartottak előadásokat Kolozsvár, Debrecen, Arad, Kassa, Szeged, Győr, Szabadka, Miskolc stb.

Pozsony, Temeavár, Pécs, Sopron stb. akkor még a németeké volt, később ugy 1883-1884-ben egy-egy ilyen városban felszították a szinidényt nemetek és magyarok közt, míg végre a magyar színészet — a kormány támogatásával — lett birtokosa e városoknak, kivéve Pozsony városát, ahol még most is van minden évben 6 hónapig német színészet. Rendes társulatok voltak még, ha nem is egész idényen át — Nagyvarad (a legnagyobb nyári állomás), Győr, Eszékfehérvár, Kecskemét, Szatmár stb. — Ezek közül Székesfehérváron rendes opera-társulat volt (ma ötdrangu város) és Győrben is nagy társulatok, — operai műsorral is — működtek.

Milyenek voltak a színigazgatók?

As igazgatók régebben is üzletemberek voltak, épp úgy mint most és nem hiszem, hogy csak egy is létezett volna, a ki a színészetet társulatrangjából, hazafiságból, kultur vagy nyelvgerjesztő hajlamból vezéreltetve lett volna igazgatóvá, hanem, vagy egyáltalán — vagy megfelelt — szerződést nem kapott, vagy a hűség, hogy mint igazgató eljátszhatja a legjobb szerepeket (ha még olyan rossz színész is), de legfőbbjét a hatalmaskodás és meggazdagodás vágya vitte bele a vállalkozásába.

Mert nagyhatalom ám egy magyar vidéki színigazgató! Régebben pénz se kellett a színigazgatósághoz, elég volt egy direktió megkésdéséhez 2-300 forint (soknak anyji se volt), csak protekció kellett az engedély elnyeréséhez, s ezt hála isten Magyarországon mindig meg lehetett szerezni.

Megvolt már akkor is a virágvasárnapról szokásos szerződés, de az igazgató szerződhetett és elküldhetett tagot időn kívül is, amikor neki tetszett, s ha ehhez nem is volt' joga, de joga volt gaget nem fizetni.

Tudnillik az igazgató szerződésileg kötelezte magát a tagnak minden hó 1-én és 16-án utólagosan esedékes gázsiját kifizetni, ha azonban ezt elmulasztotta, a tag köteles volt a következő fizetési napot (2 hetet) bevárni, s ha akkor sem fizetett az igazgató, akkor joga volt a tagnak 14 napi felmondásához, s ennek leteltével elhagyhatta a társulatot, s ha az igazgató most sem fizetett, joga volt a tagnak az igazgatót beperelni, a miből a tagnak sohsem volt haszna, mert ha véletlenül jó egy pár hónap múlva meg is kapta a pénzt, az ráment a költségekre. Tehát 6 hétig kellett a tagnak minden fizetés nélkül a társulatnál megmaradni, vagyis időt adni az igazgatónak, hogy ezalatt az idő alatt gondoskodhassék másik tagról.

Ha valamelyik ilyen kiírt tag meg

járva megtagadja a fellepést, ha az igazgató nem ad neki pénst, es ellen is biztosítva voltak az igazgatók az akkori szerződések egyik pontja értelmében; ha a tag asnap, a mikor a neve a szinlapon van, megtagadná az előadásban való részvételt, az igazgatónak joga van az illető kárhatalommal kényszeríteni, hogy az előadásban részt vegyen.

(Folyt. kov.)

H I R E K

Fehér akác,

A nap már nyugvóra tért, utolsó sugarai még egyszer beragyogják a földet s eltűn a felhők között. Megszóllal az eszharangzó s miut takarodóra, ugy sereglenek haza a játszó gyermekek. Vigkedvü mezei munkások jönnek, jóízű adomákkal, hangos kacagás közt válnak el egy-egy fehér bazikó előtt.

Lassan csendes lesz minden. A levegő telve akáccillattal, szinte hus ki a szabadba. S elhagyva kicái házunkat, ábrándozva rovom végig az akác-soros utcákat. Csodálatlan eltelve, merengve bámulok a teljes virágdíszben pompázó gyönyörű akácokra. Mintha mind egy-egy élő bokréta volna, melynek kábító illatát tele gyönyörrel szívom be.

Enyhe fuvallat rezgi át a levegőt a megmozdulnak a farktök halkan susogva. És ez a susogás, ez a halk, melódikus susogás mint lidércnyomás nehezedik a lelkemre. Kabután az erős illattól, leverve a megrohánd emlékektől, lassan rovom végig az akácorsó, míg egy fatörzs alatti padra roskadva, lehunyt szemekkel átengedem magam az ábrándozásnak.

Régen, nagyon régen ugyanezen a helyen együtt bolyongtam valakivel. Kart karba ötvve, egymáshoz simulva, forró, szerelmes szavakat susog fülembre. S én nem látva mást, csak őt, elfekete szemeit és a fehér akácot; nem hallva mást, mint lágy, epedő hangját, szerelmes szavait és az akácok halk susogását. — hittem. Kezemen szorosabban fűzve karjába, reszkette szemekkel néztem.

Hosszu idő telt el már asóta: az akác, ha eljőn a tavasz, kinyitja kelyhét újra, de az én hitem elveszett örökre.

Álmodozásból a rideg valóg érve, kijön a nádok fel a letérítő arcomról a veggyördülő könyvecskepket. Letépek néhány fűrtőt a leomló ágról s mesolyogva szorítom szívemre. A néma alkonyatban csendesen indokk hasafelé s cirógatva, simogatva az akácvirág eszokrot, halkan dudolom: Susogj, susogj fehér akác, hervadj el a szívemen ...

(m. I)

— **Kossuth Ferencz** temetése, fejedelmeket megillető gyászompárral, kétszázszázret meghaladó gyászolóközség részvétele mellett csütörtökön délelőtt ment végbe Budapesten. Az ország nagyrészből küldöttek jelentek meg Kossuth Ferencz temetésén s a nemzet részvétele, igaz gyász s fájdalom imponáns módon nyilvánult meg. Kossuth Ferencz temetésén. A cellidömölki függetlenségi párt szintén küldöttekileg képviselte magát a nagy hasznú temetésén. Legyen az elküldött függetlenségi pártvezérnek álma csendes! Áldás és béke lengjen porai felett! Nyugodjék békével!

— **A törvényességi elnök távozása.** Amikor a győri kir. törvényességi elnöki állás megüresedett Náray Sándó Jenő szombathelyi törvényességi elnök neve is kombinációba került. Az elnök azonban akkor megmaradt állásában s kijelentette hogy Szombathelyen akar maradni. — Most újból felmerült az elnök távozásának híre és pedig

komoly formában. Náray Sándó Jenő elnök egy vidéki járásbírószag vizsgálatát alkalmával állítólag kijelentette, hogy utóljára tart vizsgálatot a mely kijelentése arra magyarázhat az illetékes birói és ügyvédi körök, hogy a törvényességi elnöke komoly menőfélben van.

— **Új pályorvosok.** A máv. igazgatósága a minap elhunyt **Géza** Lajos dr. cellidömölki pályorvos helyébe **Heltitsy** Etiek dr. cellidömölki gyakorló orvost és **Kardó** János dr. járásorvosat pályorvosokká nevezte ki.

— **Csemoga a kórházból** című mult heti közleményünk kiegészítésül közöljük, hogy a Szór Janos ellen a kir. járásbírószagú beadott becsületesítés és ragalmazási bűnügy tárgyalása június 15-ére tűzöttet ki. A tárgyalás után közleményünk folytatása következni fog.

— **Megőrült.** **Löffler** Adorbert, a Cellidömölki előadásokat tartó cirkusos volt igazgatója, megőrült. A szerencsétlen embert oriai csődület vette körül, a mint a helybeli kórházból Zalaegerszegre szállították. A különben csendes örül harapott, rugott és úgy öközött, hogy öt emberre volt szükség megfokozására. Zalaegerszegen azután nem vetők fel helyi hiányában s így a seregény cirkuszosok újra elhelyeztetni kérték a kórházban, a hol külön szobába ártak. További intézkedésig ott fogják gondját viselni.

— **Állásváltás.** Az igazságügyminiszter **Herényi** Ferenc telelőri kir. járásbírószagú iródatását, a községi kir. járásbírószagú helyesté át.

— **Ászallgyár Szombathelyen.** **Mecsei** K. S. fia poszonyi gyáros cég beadványintézet Szombathely város tanácsához, a melyben egy aszfalt és kátránygyár alapításához engedélyt a bizonyos engedélynyeket kapt.

— **Próbászónoklat.** A szentgothárdi israeilita hitközség elhatározta, hogy a megüresedett rabbi állást a jövő tanév kezdésében meghát. A budapesti orsz. rabbiképzőintézet az állásra dr. **Piner** Miklós rabbijelöltet ajánlotta, ki próbászónoklatát máj. d. e. 10 órákor fogja tartani a helybeli israeilita imaházban.

— **A mérges pakagoly.** **Rosmann** József felelőselelteni erődör napokkal eselőtt véletlenségből a lábába lőtt. A lővés-folytán merevködött kapott, a melynek következtében meghalt. Holttestét szerdán boncolta fel a szentmártoni temető halottas házában dukai **Takács** Benedek dr. orvos.

— **Kitüntetés.** **Kolossa** Ferenc ca. és kir. rendkívül követ, meghatalmazott minisztert, **Kolossa** Imre szentgothárdi munkásbiztosító pénztári igazgató tenverbáttyját a török szultán a Meszidje-rend I. osztályú rendjével tüntette ki s a király megegedte, hogy ezen kitüntetés elfogadja és viselhesse.

— **Öngyilkosság.** **Németh** József 88 éves magyargencsi gazdálkodó, e hó 25-én intállójában felakasztotta magát és mire észrevették, már halott volt. A vizsgálata szerint, 3 hónappal eselőtt nőtől másodsor. Öngyilkosságának oka, első felesége utáni bánkódás. Harom árvája maradt, első feleségének gyermekei.

— **Választójogi viták.** Járásunkban e hó 28-án vettek kezdőviték s a tömeges jelentések folytán előreláthatólag 4-5 napot fognak igénybe venni. A vizsgálás a helybeli polgári fiúakola tanhelyiségben folyik, Somogyi Aladár tb. főszolgabíró elnökölte alatt.

— **Cirkusz Cellidömölken.** Már két hét óta tartóskodik Cellidömölken **Naslavsek** Johanna cirkusza. Az előadások iránt nagy volt az érdeklődés, tekintettel a nemzetközi birkosó versenyekre melyek a cirkusban folytak. E héten Cája Bertalan híres matador, világbjajnok győzte le hatalmas erejű ellenfeleit. **Schneider** Oszkár porosz birkosó bajnokkal lázas feszültséggel kíserte a

községnek a rendkívül igazalmas mérközést. stülünk, hogy a punkosdi ünnepekre, a világhírű Cája Jánost várják hiszen kiand azista kismatával. Minután a vidékre fog rándulni a cirkus, felhívjuk a figyelmet a birkosóversenyekre.

— **Bregán táncos.** Drágán fizetett rá táncos jöködésre, **Tancos** Ferenc Gaspárdi legyeny. És év január 11-én Kuvaskyton hált rendezett a fiatal-ság a nagyvendéglőben, melyen részt vett **Tancos** is. Dabai jöködésben olyan illetlen táncos jart véghe, hogy többen rendre intették őt. Tancost annyira felbőszítette a rendromlásnak, hogy szóvaltas közben biesztát rántott s ugy aszra malib **Vukovich** Pál föld hívat, hogy a szerencsétlen ember keret három hónapig nyozta utána az agyat. A szombathelyi kir. törvényességi szerdán vonta felelősségre a virtuozó legnyvny sulyos testiértes miatt. A tárgyaláson **Tancos** tagadta, hogy ő aszra volna meg **Vukovich**, a bíróság azonban biztosított látt a legyeny bírábságát s nyolc havi börtönrre ítélte.

— **És leány irajlikus halála.** S-örnyű halálal halt meg mult vasárnap délután **Bosnak** hű-ségben egy tízéves kisleány: **Borhi** Mari. A leány egy kisebb testvérével együtt a határban levő dűlőben a tehenet őriste. Hosszu kütellem lügelészet a tehen, amelynek vége a leány okára volt költözve. A békes állat egyszer valamitől megijedt s elkezdett vágatni. A leány egyideig futott utána, azonban felbukott s így helyzetben vonsoolta a megvadult állat árkon-bokron keresztl. Egy kereset állítatta meg utjában a tehenet, de ekkorra a kis gyermekben nem volt élet a teste alaktalan húsméggé változott.

— **A tanítóövezetek nyugdíja.** Azon tanítók özevegyei, akik az 1891 ik nyugdíjörvények előtt kerültek özevegyi sorba, tudvalevőleg évi 164 K nyugdíjat élveznek. Az ilyen 84 forinton tanítóövezetek özevegyek száma még ma is több aszra rag. Ezen özevegyek nyugdíját a később nyugdíjrevizió asz aszakkal emeli, asz 1894 forint leas esután a nyugdíjminimium.

— **Népkönyvtár adományozás.** A földmiveltési ügyi miniszter a aszallói községi ölvásokör részére 88 kötetből álló népkönyvtárt adományozta.

— **A göngyöszelők és kaszálók vizsgája.** A göngyöszelők és kaszálók legközelebbi bősépsítő vizsgálata Sopronban június 7-én d. e. 9-kor a sopronvárosi villanytelepen fognak megtartani. A kelfően felszerelt vizsgálói körövények a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendők **Deák** 8. szám alá.

Steckenpferd li iomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/dRibe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örend aszépül ellna való eliamert hatasánál fogva s a bór- és aszóp-ség gondoskásiban való föllámulhatatlanságért **Eszerj** elismarlevél! Sok legnyegyh kitüntetés! Bavasariánál a Steckenpferd vadójegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszer üzletekben stb.

Hesoni képen kitűnő Bergmann Manera illamkrémje (70 fillér egy tabus). Kitűnő aszr női kesek gondozására.

A fűdőgyógyintézetekben




SIROLIN Roche

Arcó asz. ben a

Ezt rég ismét aszalláshoz használták. | Mindegyik fűdőgyógyintézetben és kórházban | Szükség esetén töltsd meg az aszallást. | A használat győztesen a kórházban.

Készít: aszalláshoz használták. | Mindegyik fűdőgyógyintézetben és kórházban | Szükség esetén töltsd meg az aszallást. | A használat győztesen a kórházban.

234 sz. 1914 végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1891. évi LX. t.c. 103. § értelmében ezennel közbirré teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvénynek 1914 évi 57451. sz. végzése következtében dr. Pleinits Ferenc helyettes ügyvéd által képviselt Kühne mezőgazdasági gépgyár r. t. budapesti bej. cég felperes javára Bagolyvár pusztán 341 K 47 f. a jar. erejéig 1914. évi április hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtásán náján le- és felülfoglalt és 1423 kornara becsült következő ingóságok, n. m. 2 drb. ló, egy gyújtó gereblye, egy vetőgép és 30 db. vegyes szerelésből álló ingóságok nyilvánosan árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a celdömölki kir. járásbíróság 1914-ik évi V. 143 számú végzése folytán 341 K 46 f. tőkekövetelés, ennek bíróság megállapított 6%, kamatai, eddig összesen 90 K 88 f. ben bíróság már megállapított költségek erejéig Bagolyvár pusztán alpesiek lakásán leerdő megtartására 1914. évi június hó 2-ik napjának délutáni 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzítés mellett a legelőbbit ígérőnek, szükség esetén becsárán aini is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Czeldömölk, 1914. máj. hó 18.

ZABORSZKY kir. bir. végrehajtó.

KEMENESALJAI KÖZGAZDASÁGI HITELBANK R. T.

CELDÖMÖLK

Az Osztrák-magyar bank mellékhelye. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság kerületi főgynöksége.

Elsőrendű biztosító társaságok képviselőletében elvállal mindenféle biztosítást

Betéteket elfogad betétkönyvecskére, csekk és folyósámlára

Leszámitol üzleti- és magánváltókat

Törlesztéses és rendszeres jelzálogkölcönöket folyósít földbirtokra és házra.

Folyósámla hiteleket engedélyez megfelelő biztosíték mellett.

Banküzlet körébe tartozó mindennemű megbizást elfogad

A kebelében működő Kemenesaljai Önségélyző Hitelszövetkezet kötelezvény kölcsönöket folyósít három évre kényelmes heti törlesztésre

Építkezők

figyelmébe!

A ki olcsón akar házára ajtót és ablakot, az nézze meg **Wilde-cég** raktárát, hol nagyobb mennyiségű egyes és kettős ablakok vannak készen, ugyszintén tömör és üveg ajtók s az alanti olcsó árért kaphatók vasalva, üvegezve és alapozva.



Kettős ablakok:

120/80 = 25 K
110/70 = 18 K
100/70 = 16 K
90/70 = 14 K
80/65 = 10 K



Egyes ablakok:

100/70 = 7- K
90/70 = 6- K
80/60 = 5- K
70/60 = 5-50 K



Fél ablakok:

110/75 = 5 K
77/85 = 3 K

A meretek centiméterekben értendők.

Raktáron tartunk: **masszív hátszoba** berendezéseket 300-400-600-1000 koronáig és feliebb ugyszintén **ebédlő, szalon és konyha** berendezéseket jóállás mellett. — Vidéki levélbeli megkereséseknek szonnal teszünk eleget.

Erős, festett fenyőfa ágy 8 korona.

Wilde Testvérek

asztalos árak gyára

Zirczen.